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江苏省仪征中学 2019-2020 学年度阶段考试试卷 

高一数学 

一．选择题：共 12 小题，每小题 5 分，共 60 分.在每个小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要

求的. 

1．设集合    = 1,0,1 , 0,1M N  ，则集合M N 的子集个数为             （     ） 

.A 9  B. 8   C. 7  D. 6  
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3．下列函数中，既是偶函数，又在区间 (0, ) 上单调递增的函数为             （     ） 

.A 2ln( 1)y x       B. y x       C. 3
x

y        D. | cos |y x  

4．已知向量 (1, ) (3, 1)a m b ，= ，且 (2 )a b b  ，则m                       （   ） 

.A 2             B. 1             C. 2              D. 4  

5.已知角 (0 2 )    的终边经过点
5 5

(sin ,cos )
6 6

P
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,则                 （     ） 
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6.设 ED， 分别是 ABC 的边 BCAB， 上的点， ABAD
2

1
 ， BCBE

3

2
 ，若 1 2DE AB AC  

（ 21 ， 为实数），则 21   的值为                                       （    ） 
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7．函数
cos3 1

3 3x x

x
y







的图像大致为                                          （    ） 
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8．已知
5 1

cos( )
12 3

   ，且
2


     ，那么cos( )

12


                （     ） 
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9.若
12

log 1
1

a
a




，则实数a 的取值范围是                                   （    ） 

.A    0,1 4,            B.  0,1         .C  1,4        D. 4,  

10. 下列说法中，所有正确说法的个数是                                      （    ） 

①终边落在 y 轴上的角的集合是{ | , }
2

k
k Z


    ；  

②函数 3cos( )
2 6

x
y


  图象的一个对称中心是

4
( ,0)

3


； 

③函数 tany x 在第一象限是增函数； 

④为了得到函数  xy 2sin(
3


)的图象，只需把函数 sin 2y x 的图象向右平移

3


个单位长度. 

.A 3  B. 2  C. 1  D. 0  

11．已知向量 ,a b满足 | | 3,| | 2a b  ，且a b ，若向量m 满足 | | 2a b m   ，则 | |m  

的取值范围是                                                          （    ） 

  .A [ 13 2, 13 3]                 B. [ 13 2, 13 2]                 

C. [2, 13 3]                      D. [2, 13 2]  

12.已知函数
2

2

log , 0
( )

( 1) , 0

x x
f x

x x

 
 

 

，若函数 ( ) ( )g x f x a  有四个零点 1x , 2x , 3x , 4x ，且

1 2 3 4x x x x   ，，则 3 1 2 2

3 4

1
( )x x x

x x
  的取值范围是                         （      ） 

.A  1,            B.  ,1         .C  1,1        D. 1,1  

二．填空题：本大题共 4小题，每小题 5分,共 20 分. 

13．计算

11

0 32
3

7 27
(2 ) (lg5) ( ) log 9

9 64



   =      ． 

14.如图，已知函数  f x 的图象为折线 ACB (含端点 ,A B )，其中      4,0 , 4 0 , 0,4A B C ， ，则不等式

   2log 2f x x  的解集是          ． 

 

 

 

15. 已知边长为4 的正三角形 ABC ，
1

,
2

BD BC ，
1

2
AE EC ,且 AD 与 BE 交于点M ，则MB MD 的值

为         . 
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16. 若 函 数 axxxf  2)( )0( a 对 区 间 







1,

2

1
内 的 任 意 两 个 相 异 的 实 数 21, xx ， 恒 有

2121 2)()( xxxfxf  ，则实数a 的取值范围     ．  

三．解答题：本大题共 6小题，共 70 分. 解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.  

17．（本小题满分 10 分） 

 设集合

















 16
4

1
,log,42

8

1
2 xmxyyBRxA x

. 

 （1）当 A B B 时，求实数m 的取值范围； 

 （2）当 A B 时，求实数m 的取值范围. 

 

 

18．（本小题满分 12 分） 

已知函数 ( ) sin( ) ( 0, 0, π)f x A x A        ，它的部分图象如图所示. 

   （1）求函数 ( )f x 的解析式；  

   （2）当 ,
12 12

x
  

  
 

时，求函数 ( )f x 的值域.      

 

 

 

 

19．（本小题满分 12 分） 

已知 (cos ,sin )a   ， (cos ,sin )b   ，且
7

| |
7

a b  . 

（1）求    sin cos 2 sin cos
2 2

 
     

   
       

   
的值；[来源:Zxxk.Com] 

（2）若
1

cos
7

  ，且 0
2


    ，求  的值． 
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（第 18 题） 
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20．（本小题满分 12 分）某度假区有一块长方形水池 ABCD， 50AB  米， 25 3BC  米，为了便于游

客观光游览，该度假区决定在水池内建 3 条如图所示的观光走廊 , ,OE EF OF ，考虑到整体规划，要求O

是 AB 的中点，点E 在边BC 上，点F 在边 AD上，且
090EOF  ． 

(1)设 BOE   ，试将 OEF 的周长 l 表示成 的函数关系式，并求出此函数的定义域； 

(2)经核算，三条走廊每米建设费用均为 4000 元，试问如何设计才能使建设总费用最低并求出最低总费用． 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

21．（本小题满分 12 分） 

已知一次函数 ( )f x kx b  的图像与 x 轴、 y 轴分别相交于点 ,A B，
1

2
AB  i j  （ ,i j 分别是与 x 轴、

y 轴正半轴同方向的单位向量), 函数
2( ) 2 4g x x x   . 

（1）求 ,k b的值；（2）当 x 满足 ( ) ( )f x g x 时，求函数 ( ) ( ) , Rh x g x ax a   的最小值. 

 

 

 

22. （本小题满分 12 分） 

对于函数 ( )f x ,若存在实数对( ba, ),使得等式 bxafxaf  )()( 对定义域中的每一个 x 都成立,

则称函数 ( )f x 是“( ba, )型函数”. 

(1) 判断函数 1( )f x x 是否为 “( ba, )型函数”，并说明理由； 

(2) 若函数 2 ( ) 4xf x  是“( ba, )型函数”,求出满足条件的一组实数对 ),( ba ； 

(3)已知函数 ( )g x 是“( ba, )型函数”,对应的实数对 ),( ba 为(1,4).当 [0,1]x  

时,
2( )g x x ( 1) 1m x   ( 0)m  ,若当 [0,2]x 时,都有1 ( ) 4g x  ,试求m 的取值范围. 

 


